

ЗАРЯ



konakovoregion.ru

afisha.konakovoskyraion

СНОВА В ШКОЛУ!



Фото Максима Малахова



1 сентября – день, который с нетерпением ждут не только школьники, но и их родители, учителя и все, кто связан с системой образования. Торжественные линейки, посвященные Дню знаний, прошли во всех школах округа в первый рабочий день недели – 2 сентября. В этом году праздник стал особенно волнующим и приятным для маленьких первоклассников – им в торжественной обстановке были вручены сразу несколько подарков: от Правительства Тверской области и администрации Конаковского муниципального округа. Все первоклассники получили рюкзаки, полезные наборы для учебы, включающие тетради, карандаши, краски, альбомы для рисования и другие необходимые школьные принадлежности. Эти подарки не только помогут детям в учебе, но и создадут у них позитивное отношение к школе с первых дней.

Читайте далее на стр. 3, 4.

Новый учебный год в Верневожье: лучшие традиции плюс новые стандарты 2

День поселения отпраздновали в Завидово и Мокшино 8

«Волга» на Волге: в Конакове открылся кинотеатр 9



НОВЫЙ УЧЕБНЫЙ ГОД В ВЕРХНЕВОЛЖЬЕ: ЛУЧШИЕ ТРАДИЦИИ ПЛЮС НОВЫЕ СТАНДАРТЫ

В Верхневолжье начался учебный год. Готовность образовательных организаций, оснащение, модернизация детсадов и школ, ранняя профессиональная ориентация учащихся, а также применение лучших традиций отечественной педагогики – эти и другие вопросы были рассмотрены на заседании Правительства Тверской области под председательством Губернатора Игоря Рудени 27 августа.

Создать современные условия для воспитания и обучения детей – на это направлена работа всей системы образования Верхневолжья. Решаются задачи по укреплению материально-технической базы и оснащению учреждений, развитию системы воспитания и обучения (в том числе дошкольного и дополнительного), кадрового обеспечения учреждений.



ВАЖНЫЕ ПРЕДМЕТЫ

В школьную программу в новом учебном году включен предмет «Основы безопасности и защита Родины». Его преподавателями во многих школах станут участники СВО, ветераны боевых действий – всего более 250 человек.

Труд будет одним из обязательных предметов, продолжится развитие системы раннего выбора первой профессии. – С самого начала учебного года необходимо наладить связи с будущими работодателями, перспективными предприятиями области. И школы, и колледжи должны быть в контакте с этими компаниями. К примеру, уже сложилась хорошая практика посещения детьми производств с экскурсиями, знакомства с профессиями, – отметил Губернатор.

В ряде учреждений образования будут действовать профориентационные специализированные классы. Инженерные – в 17 школах области, медицинские – в 14, агроклассы – в 17, психолого-педагогические – в 53.



13,5 ТЫСЯЧ ПЕРВОКЛАССНИКОВ

В Верхневолжье в новом учебном году начали работать 1109 учреждений образования, которые посещают 141,6 тысячи школьников, 53,6 тысячи воспитанников детсадов, 52,7 тысячи студентов. При этом в текущем году в колледжах области будет на 449 учащихся больше, чем в предыдущем.



В преддверии Дня знаний Президент РФ Владимир Путин отметил, что в нашей стране в XX веке была создана одна из самых сильных в мире систем образования. При этом наша школа не только учила, но и воспитывала. Именно в школе ведется формирование личности. Мы продолжаем линию патриотического воспитания детей и молодежи. В настоящее время примером являются герои истории сегодняшнего дня – участники специальной военной операции, а также наши ветераны

Игорь Руденя,
Губернатор Тверской области

В сентябре за парты сели 13,5 тысяч первоклассников. Интересно, что мальчиков среди них больше, чем девочек. Продолжат работать группы продленного дня для 15 тысяч учащихся младших классов. Более 170 тысяч ребят будет вовлечено в кружки и секции дополнительного образования различной направленности.

К работе приступают почти 20 тысяч преподавателей, из них 237 молодых педагогов (на 62 больше, чем в прошлом году) – это преимущественно выпускники колледжей. Еще 150 будущих педагогов начали обучение по целевым договорам, чтобы потом прийти работать в региональную систему образования.

К новому учебному году в 208 школах и детских садах (на 117 объектах больше, чем годом раньше) прошли мероприятия по укреплению материально-технической базы. Среди проведенных работ – ремонт кровель, фасадов, санитарных комнат, спортзалов, замена окон, благоустройство прилегающих территорий, повышение безопасности и другие. Кроме того, в 29 детских садах в 18 муниципалитетах установлены игровые комплексы.

В 2024-2025 г. 9 школ стали участниками программы модернизации, 69 вошли в проект по обновлению на территории асфальтового покрытия. Открылись новые центры дополнительного образования «Точка роста», «IT-куб». Созданы новые пространства для отдыха, спорта, творчества и обучения ребят: программе поддержки школьных инициатив реализовано 83 проекта.

– Все эти изменения должны носить постоянный характер, с учетом технологического развития страны и системы образования: это обустройство в учреждениях беспроводного интернета, оборудование санитарных комнат и столовых, создание условий для комплексного развития детей, – подчеркнул Игорь Руденя.

Регион уделяет большое внимание учреждениям дополнительного образования. В Верхневолжье действует 59 детских школ искусств, их посещают более 17 тысяч детей.

ТРАНСПОРТ, ПИТАНИЕ, ПОМОЩЬ

В 36 муниципалитетах будут работать школьные автобусы, чтобы доставлять до места учебы свыше 11 300 детей. Утверждено 668 маршрутов перевозок.

На заседании, помимо вопросов транспортного обеспечения, рассмотрены вопросы обучения детей с ограниченными возможностями здоровья, организации питания учащихся, медобслуживания и комплексной безопасности учреждений, а также предоставления бесплатной формы – в этом году ее получают более 27 тысяч детей из многодетных семей. Кроме того, 5300 первоклассникам – детям участников СВО, ребятам из многодетных семей и другим категориям – дарят рюкзаки с тетрадами и другими нужными для обучения принадлежностями.

Обеспечена помощь к новому учебному году семьям, прибывшим в регион из Курской и Белгородской областей.

СПОРТШКОЛЫ – ВСЕГДА ГОТОВЫ!

По информации Комитета по физкультуре и спорту Тверской области, в регионе функционирует 53 учреждения дополнительного образования по 60 видам спорта, где обучается почти 28 тысяч детей и работает более 800 тренеров-преподавателей (из них 17 имеют звание заслуженного тренера РФ). Почти 10 тысяч воспи-

танников имеют спортивные разряды, 250 учеников – мастера спорта РФ и мастера спорта международного класса. Все спортивные школы готовы к началу нового учебного и тренировочного сезона.

НОВЫЕ СПЕЦИАЛЬНОСТИ ДЛЯ ЭКОНОМИКИ

К занятиям приступили колледжи Верхневолжья, закрепленные за региональными министерствами. Решение о такой подведомственности профессиональных образовательных учреждений было принято Губернатором Руденей в 2020 году в целях совершенствования системы подготовки кадров для экономики региона.

Из них являются подведомственным региональному минпромторгу 21 колледж, где насчитывается 14,5 тысяч студентов (почти 5 тысяч из них – первокурсники, 1270 обучаются за счет бюджета).

К минсельхозу Тверской области относится 5 колледжей (это без малого 2,5 тысячи студентов, из которых более 800 обучаются по агропрограммам). В рамках деятельности кластера «Развитие-агро» в Кашинском колледже при содействии ООО «Румелко-агро» 250 студентов получают профессии ветеринара и мастера сельхозпроизводства.

Под патронажем регионального минздрава действует 6 колледжей, которые обучают студентов по 5 востребованным специальностям, большая часть студентов – бюджетники. В Тверском медколледже высокий конкурс на одно место: более 4 человек.

УЧИТЕЛЯМ РЕГИОНА – ВЫПЛАТЫ К 1 СЕНТЯБРЯ

К новому учебному году работники учреждений образования получат единовременную выплату, а доплата за классное руководство в муниципалитетах увеличена вдвое. Вопросы поддержки работников образования Верхневолжья рассмотрели на заседании Правительства региона под руководством Губернатора Игоря Рудени.

ЕДИНОВРЕМЕННЫЕ ВЫПЛАТЫ

Практика предоставления единовременной выплаты к началу нового учебного года работникам учреждений образования инициирована Игорем Руденей в 2021 году. В нынешнем ее получают порядка 40 тысяч работников детских садов, школ, учреждений среднего профессионального образования, организаций дополнительного образования, социальных учреждений. На эти цели регион выделяет около 470 миллионов рублей.

Учителя, воспитатели и педагоги дополнительного образования, руководители учреждений и их заместители получат по 10 тысяч рублей, другой персонал – по 5 тысяч.

– Мы доверяем педагогам самое главное – наших детей, поэтому внимание к ним, возможность им помогать должны быть на первом плане, – подчеркнул Игорь Руденя.

ПО 5 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ – СОВЕТНИКАМ ПО ВОСПИТАНИЮ

С сентября этого года федеральную ежемесячную выплату (по поручению Президента РФ Владимира Путина) в размере 5 тысяч рублей начнут получать 460 советников директоров по воспитанию в школах и колледжах Верхневолжья.

Всего на первый курс организаций среднего профобразования поступило около 9,5 тысяч человек: это почти на 800 больше, чем в 2023 году. Из них 5,5 тысяч человек – юноши.

Интерес к среднему профессиональному образованию в регионе растет. Почти все учреждения ввели с 2024 года новые специальности по самым востребованным в экономике региона направлениям, связанным с роботизацией производства, машиностроением и металлообработкой, интеллектуальными системами, управлением электрооборудованием и БПЛА, общестроительными работами, ветеринарией.

В учреждениях обновили материально-техническую базу и провели ремонтные работы, кроме того, создаются новые мастерские и лаборатории, где студенты на практике будут применять полученные знания. Масштабные преобразования реализованы в Ржевском медицинском колледже: здесь провели ремонт общежития, кровли учебного корпуса, установили ограждение зданий и построили спортплощадки. В Тверском медколледже появился спортивный зал «Жить здорово».

На базе 28 колледжей начнут работать учебно-производственные комбинаты для обучения старшекласников начальным профессиональным трудовым навыкам по направлениям столярное производство, строительство, поварское дело, информационные технологии, легкая промышленность, образование, машиностроение, сфера услуг.



Из федерального бюджета на это выделяется около 12 миллионов рублей.

УВЕЛИЧЕНЫ ДОПЛАТЫ ЗА КЛАССНОЕ РУКОВОДСТВО

Ежемесячное денежное вознаграждение для педагогов предусмотрено за классное руководство. Учителя в населенных пунктах с численностью населения менее 100 тысяч человек будут получать по 10 тысяч рублей (размер этой выплаты, также по поручению Президента России, увеличен вдвое). Такая поддержка будет оказана 5011 специалистам. По 5 тысяч рублей ежемесячно будут получать еще 2096 педагогов, работающих в Твери.

На эти цели в бюджете дополнительно предусмотрено более 334 миллионов рублей.

Губернатор Игорь Руденя отметил: классный руководитель – это прежде всего наставник, который общается с детьми в школе, формирует коллектив, адаптирует ребят к жизни в социальной среде. Глава региона поручил Министерству образования Тверской области проработать вопрос об организации курсов по подготовке и повышению квалификации классных руководителей, что позволит сделать их работу с классами более эффективной.

ПОДАРКИ – ПЕРВОКЛАССНИКАМ

В канун Дня знаний в ДК «Современник» состоялось вручение первоклассникам школьно-письменных наборов в красивых рюкзачках. Это подарки от губернатора Тверской области Игоря Рудени. В Конаковском округе раздали 315 таких подарков.



А.М. Пляскин вручает подарки от губернатора первоклассникам

Во вручении подарочных наборов принял участие глава Конаковского муниципального округа Алексей Пляскин, который пожелал будущим первоклашкам пойти в школу с хорошим настроением и учиться только на пятерки.

В «Современнике» был дан старт этой акции на территории округа. В Год семьи по решению губернатора получение портфелей сопровождалось праздничными семейными мероприятиями с участием представителей администраций муниципалитетов и епархий.

И такой праздник устроили детворе в канун нового учебного года творческие работники «Современника».

А всего в Тверской области 5300 первоклассников были обеспечены школьно-письменными наборами к новому учебному году. Организовало эту работу



ОБРАЗОВАНИЕ

по поручению губернатора Министерство семейной и демографической политики региона. В Конаковском округе получение подарочных наборов к 1 сентября организовано отделом по работе с семьями и детьми ГБУ СРНЦ «Мой семейный центр».

В наборе 24 наименования самых необходимых для юных учеников предметов. Это пенал, тетради, краски, пластилин, закладки, подставка для книг и другие принадлежности. Некоторые из них украшены уникальными рисунками, посвященными достопримечательностям тверского края. Девиз комплекта «Учись! Побеждай!».

Остается добавить, что эти школьно-письменные наборы получили ребята из семей, зарегистрированных и проживающих на территории региона, с местом учебы на территории Тверской области. Комплектами обеспечены первоклассники из многодетных и опекаемых семей, семей с невысокими доходами и дети из семей участников СВО.

ГУМПОМОЩЬ

ЖИТЕЛИ КОНАКОВСКОГО ОКРУГА ПРОДОЛЖАЮТ ПОМОГАТЬ КУРСКУ



В конце прошлой недели очередная партия гуманитарной помощи отправилась в Курск.

Погрузка осуществлялась силами Центра молодежной политики «Иволга». В этот раз продукты, медикаменты, одежду, канцелярские товары и постельное белье пострадавшим в Курск доставит председатель Конаковской районной организации Всероссийского общества инвалидов Галина Корнилова. Сбору помог депутат Законодательного Собрания Тверской области Александр Слепышев. МКУ ЦМП «Иволга» выражает благодарность всем жителям Конаковского муниципального округа за помощь в сборе.

ВАЖНО

ЗАСЕДАНИЕ КОМИССИИ ПО ЧРЕЗВЫЧАЙНЫМ СИТУАЦИЯМ

В зале заседаний администрации Конаковского муниципального округа прошло заседание внеочередной комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности Конаковского муниципального округа.

Председательствовал на комиссии глава Конаковского муниципального округа Алексей Пляскин. В состав комиссии входят 1-й заместитель главы администрации Виктор Садчиков, заместитель главы администрации Михаил Кожехов, заведующий отделом ГО и ЧС администрации Игорь Дорофеев, и.о. начальника управления образования администрации Валерий Бордачев, представители руководства прокуратуры, УФСБ, ОМВД, МЧС, ОВО и ГИМС.

Были заслушаны доклады по двум вопросам:

- о готовности объектов образования Конаковского муниципального округа к новому учебному году (докладчик – исполняющий обязанности начальника управления образования администрации Конаковского муниципального округа В.А. Бордачев);
- профилактика безопасности на водных объектах Конаковского муниципального округа (докладчик – руководитель инспекторского отдела ГИМС МЧС России по г. Конаково и Конаковскому району С.А. Боровков).

По итогам заседания комиссии глава Конаковского округа Алексей Пляскин поручил администрации Конаковского муниципального округа изучить вопрос о создании пунктов контроля и мобильных патрульных групп, отвечающих за безопасность ситуации на воде, и в зимний период – на льду.

Первый заместитель главы администрации Виктор Садчиков рекомендовал пресс-службе администрации на постоянной основе размещать на официальном сайте и в госпабликах администрации, а также в средствах массовой информации округа информацию о чрезвычайных происшествиях с гибелью детей и памяти по правилам поведения на водных объектах.

С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ, ГАЛИНА ИВАНОВНА!

4 сентября свой личный праздник отмечает председатель совета ветеранов войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов Конаковского муниципального округа, Почетный гражданин Конаковского района Галина Ивановна Аксенова.

ЗНАМЕНАТЕЛЬНАЯ ДАТА



служенный учитель школы Российской Федерации».

Неоднократно избиралась депутатом городского и районного Советов депутатов, членом исполкома Конаковского районного Совета депутатов. Выйдя на заслуженный отдых, перешла на общественную работу в Конаковский го-

родской Совет ветеранов. В 2009 году была избрана председателем президиума Конаковского районного Совета ветеранов. Конаковский районный Совет ветеранов был неоднократно победителем соревнований, проводимых Тверским областным Советом ветеранов, в чем непосредственная заслуга актива и его председателя.

Уважаемая Галина Ивановна!
От всего сердца поздравляем вас с днем рождения!

Ваш вклад в систему образования, в общественную жизнь округа – неocenим. Сохранив все лучшее, что создали ваши предшественники, вы вывели Совет ветеранов на новый, современный уровень. Вашей активности, как и активности ваших коллег, соратников, единомышленников, можно только позавидовать!

В этот теплый и солнечный сентябрьский день позвольте пожелать вам здоровья, активного долголетия, творческих удач и прекрасного настроения! Пусть вас всегда окружают только позитивно настроенные люди, которые вас любят, ценят и уважают!

Депутат Законодательного Собрания Тверской области А.В. Слепышев, глава Конаковского муниципального округа А.М. Пляскин, заместитель председателя Думы Конаковского муниципального округа О.В. Лобановский

Г.И. Аксенова родилась в западном Казахстане, окончила Уральский педагогический институт, всю жизнь работала в образовании, с 1973 года – в г. Конаково: 12 лет – учителем школы, 7 лет – директором школы №2, 3 года – директором районной вечерней школы, около 15 лет – заведующей отделом народного образования г. Конаково и Конаковского района. За развитие образования в городе и районе ей были присвоены звания: «Отличник народного просвещения» и «За-

НА ОБЩЕСТВЕННОМ КОНТРОЛЕ

ПМИ



**ПРОГРАММА ПОДДЕРЖКИ
МЕСТНЫХ ИНИЦИАТИВ
в Тверской области**

В Конаковском округе продолжаются собрания инициативных групп, которые предлагают жителям вместе создавать комфортные условия для жизни, привлекая для этого областное финансирование.

28 августа в детском саду №3 г. Конаково состоялось собрание, где решали вопрос об установке на территории учреждения парковки для санок, колясок, велосипедов и других транспортных средств.

В актовом зале для всех собравшихся заведующая детсадом Светлана Вилейто подготовила подробную презентацию о Программе поддержки местных инициатив, обо всех этапах участия. Затем представитель инициативной группы рассказала об итогах предварительного собрания, проведении опроса среди родителей воспитанников. Родителям рассказали и показали, как именно будет выглядеть объект, рассказали обо всех преимуществах. Стоимость проекта со-

ставляет 600 000 рублей. Принято единогласное решение инициативу поддержать.

Продолжают голосовать жители и за благоустройство дворовых территорий своих микрорайонов. Жители поселка Козлово в августе обсудили реализацию проекта «Комплексное благоустройство дворовой территории пгт. Козлово, ул. Дачная, МКД 8а, 10а, 12а, 14а». Около 60 человек отдали свой голос «за», что позволило инициативному проекту участвовать в региональном конкурсе ПМИ. Здесь же инициативная группа предложила приобрести ель с комплектом освещения «Северное сияние», чтобы радовать жителей и гостей поселка, особенно маленьких детей, в новогодние праздники.



23 августа в г. Конаково было проведено собрание граждан для обсуждения инициативного проекта «Благоустройство территории проспекта Ленина, д. 30, 32, 38 в г. Конаково». Проголосовали «за» около ста участников собрания.

В начале сентября прошли собрания по вопросам ПМИ в школах и учреждениях дополнительного образования. Всего 25 проектов планирует предста-

вить Конаковский округ на рассмотрение в Минфин региона. Напомним, муниципалитеты могут реализовать не только проекты по развитию общественной инфраструктуры, но также приобрести спецтехнику для использования в сфере ЖКХ и дорожной деятельности, газоиспользующее оборудование для социальных объектов, малые архитектурные формы и элементы благоустройства, оснащение для учреждений культуры.

« За прошедшие годы программа подтвердила свою высокую эффективность, — считает губернатор Игорь Руденя. — По инициативе жителей и при их непосредственном участии отремонтировано или создано более 2 тысяч социально важных объектов — это водопроводы, дороги и дворовые территории, детские и спортивные площадки, уличное освещение».

Анна Сабурова. Фото Дениса Насонова

НОВАЯ СПОРТПЛОЩАДКА В РЕДКИНО

2 сентября в школе №1 п. Редкино открыли спортивную площадку в рамках Программы поддержки местных инициатив.

ОТКРЫТИЕ

На площадке установили различные тренажеры, на которых могут заниматься как дети, так и взрослые. На ней уложено прорезиненное покрытие для безопасности во время тренировок.

Стоимость проекта составила 2 млн 833 тыс. 632 рубля 63 копейки.

На открытии площадки депутат Думы Конаковского муниципального округа Сергей Сергеевич Орлов поблагодарил инициативную группу, участники которой объясняли родителям и жителям поселка, на что пойдут собранные деньги, и следили за выполнением работ.

Обучающиеся и местные жители уже активно используют новые тренажеры. Спортивную площадку начали устанавливать в конце мая 2024 года. Через месяц установка спортивной площадки была закончена. Все очень довольны результатом — школьники получили комфортные условия для занятий спортом, у обучающихся и местных жителей теперь есть отличное место для тренировок.

Школа №1 п. Редкино неоднократно являлась участником в программах местных и школьных инициатив. Так, в 2021 году была установлена спортивная площадка для игры в баскетбол и мини-футбол. В 2023 году по Программе поддержки школьных инициатив была

вымощена дорожка от школы к спортивной площадке. В 2024 году по Программе поддержки школьных инициатив отремонтирован памятник Зое Космодемьянской. На достигнутом школа не останавливается. Новые проекты уже «зреют» у обучающихся, учителей и родителей.

Огромную благодарность школа выражает заместителю главы администрации Конаковского муниципального округа Анне Георгиевне Рябовой и заведующей отделом инвестиций ад-

министрации Конаковского муниципального округа Татьяне Анатольевне Корчагиной за помощь в организации и документальное сопровождение данного проекта.

Н.Я. Косарева, директор МБОУ СОШ №1 п. Редкино



Наталья Яковлевна Косарева и Сергей Сергеевич Орлов на церемонии открытия спортплощадки

САМОЕ ДОРОГОЕ, ЧТО ЕСТЬ У ЧЕЛОВЕКА – ЭТО ЖИЗНЬ

3 сентября – День солидарности в борьбе с терроризмом. Этот день приурочен к трагическим событиям, произошедшим в первые сентябрьские дни 2004 года в Беслане. Тогда во время террористического акта в школе №1 г. Беслана террористы удерживали 1300 заложников. Погибли 330 человек. Из них 186 детей. Самому маленькому из погибших исполнилось 6 месяцев. Вместе с матерями Беслана в траур облачились миллионы матерей. Ведь самое дорогое, что есть у человека – это жизнь, а самое дорогое для матери – это жизнь ребенка.

ДАТА

«Трагедия в Беслане поставила важные вопросы о безопасности, защите граждан и глубокое осознание того, что терроризм – это не просто акты насилия, а серьезная угроза, предотвращение которой требует совместных усилий общества и государства. Сегодня борьба с терроризмом стоит в ряду приоритетных задач нашей страны. Это связано не только с необходимостью обеспечивать безопасность граждан, но и с созданием условий для мирного сосуществования различных культур и национальностей. В условиях глобализации терроризм проявляет себя в самых разнообразных формах, что еще более подчеркивает важность солидарности в борьбе с этой опасной угрозой не только внутри страны, но и на международной арене».

ВАЛЕРИЙ АНАТОЛЬЕВИЧ БОРДАЧЕВ,
и.о. начальника управления образования администрации Конаковского муниципального округа.



Все школы Конаковского муниципального округа провели мероприятия, приуроченные к этому событию. Представитель управления образования администрации Конаковского округа Елена Петровна Болоненкова побывала на мероприятии в школе №3 г. Конаково.

В начальной школе прошла акция «Белая птица – мир на ладошке», дети слушали историю о трагедии в Беслане и изготовили бумажных птиц. Белая птица – это символ памяти, скорби и света. В основной школе прошел кинолекторий, ребята посмотрели фильм о том, что пережили дети и взрослые с 1 по 3 сентября 2004 года в Беслане. В средней школе организована торжественная линейка «Памяти жертв Беслана».



Ведущие линейки Валерия Митинева из 9 «Б» и Алина Шалая из 9 «А» рассказали о трагических событиях в Беслане, все вместе исполнили гимн РФ, прослушали стихотворение «Кусочек неба в маленьких ладошках», который прочла ученица 10 «А» Вероника Поплевина, в память о погибших была объявлена минута молчания, и в завершение торжественной линейки Анастасия Юртаева из 9 «Б» и Вероника Лебедева из 10 «А» исполнили танец «Белых птиц» под песню «Не позабудут» группы «Тропинка», дети в руках держали белых бумажных птиц, изготовленных в технике оригами. По окончании торжественного мероприятия школьники прикрепили бумажных белых птиц на деревья в память о погибших в Беслане.

Елена Петровна Болоненкова, главный специалист управления образования администрации Конаковского муниципального округа. Фото МБОУ СОШ №3 г. Конаково

ПАМЯТИ МАРИИ АНАТОЛЬЕВНЫ ЛУПИНОЙ

ГБПОУ «Конаковский колледж» с прискорбием сообщает, что 30 августа скоропостижно скончалась директор колледжа Мария Анатольевна Лупина. Она руководила колледжем с 2016 года.

СОБОЛЕЗНОВАНИЕ

Администрация и Дума Конаковского муниципального округа выражают искренние соболезнования родным и близким Марии Анатольевны, всем воспитанникам, друзьям и коллегам в связи с невосполнимой утратой.

БИОГРАФИЧЕСКАЯ СПРАВКА

Мария Анатольевна работала в сфере образования с 2002 года. Сначала в Конаковском филиале Российской международной академии туризма в должности заведующего кафедрой туристики и гостеприимства. Кроме того, она являлась бизнес-тренером – обучала работников гостиниц и ресторанов сервисной деятельности. Ею было реализовано более 50 программ на предприятиях Тверской и Московской областей, Казани, Перми, Саратова.

В 2016 году Мария Анатольевна стала директором ГБПОУ «Конаковский колледж». Под ее руководством колледж впервые получил лицензию на обучение по специальностям: «Гостиничное дело» и «Коммерция (по отраслям)», выиграл федеральный грант Национального проекта «Образование» на оснащение двух мастерских: «Администрирование отеля» и «Ресторанный сервис».

За счет грамотного и успешного взаимодействия Марии Анатольевны с социальными партнерами в колледже сделаны ремонты учебных кабинетов, была обновлена материальная база мастерских. Благодаря грамотной работе Марии Анатольевны в колледже стало больше молодых специалистов и преподавателей из реального сектора экономики. У нашего директора было очень много идей, которые обязательно будут воплощены в жизнь, способствуя дальнейшему процветанию колледжа.



ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ В КРУГУ ДРУЗЕЙ



31 августа День села отметили сразу в двух поселениях Конаковского округа – Мокшино и Завидово. В рамках празднования также прошел III ежегодный муниципальный фестиваль «В кругу друзей».



С поздравлениями и добрыми пожеланиями к сельчанам обратились глава Конаковского округа Алексей Михайлович Пляскин, начальник управления культуры администрации Конаковского муниципального округа Марина Лордодовна Маматказина и благочинный Конаковского церковного округа, настоятель Успенской церкви с. Завидово, протоиерей Петр Дубяго.

По сложившейся традиции в этот праздничный день чествовали супружеские пары – юбиляры семейной жизни, жителей и активистов поселения, волонтеров, лучших в профессии – работников культуры, учителей, воспитателей, медиков, сотрудников предприятий и компаний, работающих на территории, и многих других. Словом, охвачены были абсолютно все сферы жизни поселений!

Гостей и жителей ждала насыщенная праздничная и развлекательная программа: в обоих поселениях работали детские городки с аттракционами, батутами, можно было прокатиться на настоящем пони, работала ремесленная ярмарка, состоялись турниры по футболу и настольному теннису, прошли показательные выступления по дзюдо, борьбе, каратэ, а также ребят из уникальной секции туризма (обязательно расскажем о ней подробнее в одном из следующих выпусков), была организована выставка «Семейный огород», все желающие могли принять участие в разнообразных мастер-классах, например, своим руками изготовить значок солдату «Я, моя семья и Родина моя». В ходе акции «Мы вместе» неравнодушные жители Завидово и Мокшино организовали сбор гуманитарной помощи для земляков в зоне СВО.

Все желающие могли совершенно бесплатно пройти диспансеризацию, организованную специалистами ГБУЗ

«Хочу сказать большое спасибо всем участникам фестиваля – солистам, дуэтам и творческим коллективам Конаковского округа: ДК «Современник» и ГДК им. Воровского, Домов культуры деревни Ручьи, сел Городня и Дмитрова Гора, поселков Радченко, Козлово, Изоплит, Новозавидовский, клуба Государственного комплекса «Завидово» ФСО РФ, а также нашим землякам – артистам и коллективу «Досугового центра» за такой замечательный, душевный праздник! Отдельная благодарность спонсорам Дня с. Завидово и д. Мокшино – директору такси «Скорпион» Владимиру Александровичу Деревяго, индивидуальным предпринимателям Александре Владимировне Акентьевой, Наталье Александровне Голушко, Андрею Павловичу Антонову и другим – за финансовую помощь и поддержку».

ТАТЬЯНА ДМИТРИЕВНА ВЕРЕСОВА, директор
МКУ «Досуговый центр»



Татьяна Крыльцова. Фото Максима Малахова

«Конаковская ЦРБ». В Завидово и Мокшино в этот день можно было сдать кровь на анализ, пройти ЭКГ, маммографию, флюорографию, а также получить консультации врача общей практики и невролога.

В рамках празднования Дня поселений сразу на двух площадках гостей порадовали выступления участники III муниципального фестиваля «В кругу друзей». Мы уже не раз рассказывали нашим читателям и гостям муниципалитета мероприятия становятся ежегодными. Это уже стало доброй традицией, своего рода «визитной карточкой» Конаковского округа. Наши творческие коллективы славятся дружескими связями, с удовольствием приезжают друг к другу в гости с выступлениями. Этот день не стал исключением. Фестиваль вновь собрал на гостеприимных сценах в Мокшино и Завидово коллективы и сольных исполнителей со всех уголков нашего округа. Все артисты были награждены Дипломами за участие в событии.

Как отмечают организаторы, в Год семьи праздник обрел более глубокий смысл. Неслучайно даже концертные программы носили символические названия: «Вместе мы семья», «Крепкая семья, сильная Россия». Действительно, отпраздновать День поселения приходили все вместе – с друзьями и соседями, членами семьи, родными и близкими, а праздничные мероприятия были наполнены искренностью, добротой и любовью к своей малой родине.

СНОВА В ШКОЛУ!

ДЕНЬ ЗНАНИЙ

С началом нового учебного года школьников поздравили депутаты окружной думы, представители администрации Конаковского муниципального округа, директора школ, педагоги и родители. Так, например, в школе №9 г. Конаково с приветственным словом к ребятам обратились заместитель председателя Правительства Тверской области, министр экономического развития региона И.И. Егоров и глава Конаковского округа А.М. Пляскин.



В НОВОМ
УЧЕБНОМ ГОДУ
В ШКОЛАХ ОКРУГА

9447
УЧЕНИКОВ,

ИЗ НИХ 817 –
ПЕРВОКЛАССНИКИ

«Уважаемые педагоги, учащиеся, родители! От всей души поздравляю вас с Днем знаний. Начало нового учебного года отзывается в наших сердцах искренней радостью и теплыми воспоминаниями о школьных годах, верных товарищах, любимых учителях. Традиционно особые слова поздравления и напутствия звучат в адрес первоклассников, которые впервые перешагнув школьный порог, начнут свой путь по дороге знаний. Сердечно благодарю педагогов за преданность профессии, самоотдачу, способность развивать талант в каждом ребенке. Желаю вам и родителям мудрости и гордости за детей, всем учащимся – успехов, интересного и насыщенного яркими событиями учебного года. С праздником! В добрый путь!» – зачитал приветственный адрес от губернатора Тверской области Игоря Михайловича Рудени Иван Игоревич Егоров.

дагогам за то, что они с душой подходят и к вопросам знаний, которые дают нашим детям, и к воспитанию подрастающего поколения. Спасибо вам! Поздравляю всех с этим знаменательным днем, Днем знаний!» – обратился к присутствующим Алексей Михайлович Пляскин.

Всем первоклассникам были вручены подарки от главы Конаковского округа. Как сообщает пресс-служба администрации муниципалитета, в каждом таком подарке-портфеле – письменные принадлежности, тетради, альбом для рисования, краски и многое другое. Всего администрация округа закупила более 800 подарков. Кроме того, ребят в классах ждал еще один сюрприз – красочные новые азбуки, по которым они будут учиться читать. Это еще один подарок от Правительства Тверской области.

1 сентября, в День знаний, после Божественной литургии во всех приходах Конаковского благочиния был совершен традиционный молебен на начало нового учебного года. Всего в праздничных мероприятиях приняли участие более 550 учеников. В приходах священнослужители также подготовили детям подарки. В рамках акции «Соберем ребенка в школу» 45 семей получили школьные наборы.

Подготовила Татьяна Крыльцова.
Фото Анастасии Лесиной

«ВОЛГА» НА ВОЛГЕ

РАЗВЛЕЧЕНИЯ

29 августа в ДК «Современник» собрались поклонники кино, дети и взрослые. Повод был радостный – открытие нового кинотеатра «Волга». Его появление стало возможным благодаря личному участию губернатора Тверской области Игоря Рудени и главы Конаковского округа Алексея Пляскина.

С просьбой посодействовать в открытии нового кинотеатра в городе к губернатору Игорю Рудене обратилась местная жительница, педагог-организатор Центра внешкольной работы Конаково Екатерина Иваненко на личном приеме граждан во время рабочего визита главы региона в Конаковский округ в мае этого года. Игорь Руденя сообщил, что к концу лета в Конаково появится кинотеатр, отвечающий всем стандартам качества.

На церемонии открытия кинотеатра глава округа отметил, что в век развития информационных технологий посмотреть любой фильм не составит труда: нужен только гаджет. Но посещение кинотеатра с семьей или в компании друзей – это не просто просмотр, это особый ритуал, предполагающий общение, обмен мнениями, вкусную еду и неповторимую атмосферу праздника. В нашем небольшом городе, где выбор развлечений не слишком велик, открытие кинотеатра, безусловно, станет заметным событием.

В кинотеатре два зала по 45 посадочных мест каждый, они оснащены новым современным оборудованием, системой кондиционирования и подогрева воздуха, в зале удобные кресла. К услугам посетителей буфет с холодными и горячими напитками, кондитерскими изделиями и попкорном; в ожида-

нии сеанса можно отдохнуть на мягких диванах. Зрительные залы и прилегающие помещения оборудованы камерами видеонаблюдения. Объект отвечает всем современным стандартам качества и безопасности.

Кинотеатр носит название «Волга», как и организация, которая будет заниматься кинопрокатом. ООО «Волга» имеет значительный опыт в данной сфере и предоставляет зрителям качественные услуги. Потенциал конаковского кинотеатра оценивается как хороший. Роман Бердышев, представитель компании, сообщил, что в формировании репертуара будут учитываться данные аналитиков кинорынка и мнение зрителей.

Совсем скоро поклонников киноискусства ждет сюрприз: с 21 по 26 сентября в Твери пройдет XXIII Всероссийский фестиваль исторического кино «Кино-Вече», президентом которого является Светлана Дружинина. Фестиваль призван сохранить историческую память и укрепить связь поколений. Он проводится при поддержке Правительства Тверской области и Президентского фонда культурных инициатив. Одной из площадок, где покажут конкурсную программу, станет конаковский кинотеатр «Волга». Запланирован бесплатный показ шести исторических кинолент. Анонсы будут выходить заранее.

Елена и Елизавета – члены одной большой дружной семьи, в традициях которой совместное посещение кинотеатра:

«Нам нравятся наши российские фильмы-сказки: «Последний богатырь», «Чебурашка», «Бременские музыканты». Чтобы посмотреть их, мы вынуждены были ездить в Тверь. Здорово, что теперь сможем знакомиться с новинками кинопроката в родном городе».



Олеся и Виолетта, подруги, одна предпочитает триллеры, а другая – фильмы ужасов:

«Возможно, мы будем приходить сюда с компанией друзей. Здесь отличное изображение на большом экране и объемный звук, которые создают эффект присутствия. От этого просмотр становится еще более захватывающим. Сегодня мы приобрели билеты на вечерний сеанс. Хотим посмотреть киноленту «Подростки. Первая любовь», ведь это фильм о наших сверстниках».



Ирина Александровна, член клуба «Второе дыхание» (ДК «Современник»):

«Я очень рада, что в городе будет кинотеатр. Надеюсь, что в репертуаре будут исторические, костюмные ленты – это то, что я люблю. На большом экране они смотрятся еще лучше. Хотелось бы также, чтобы была реклама, оповещающая о предстоящих показах. Мне и моим подругам не хотелось бы пропускать интересные фильмы».



Ирина Вдовенко. Фото автора

Билеты можно приобрести в кассе кинотеатра в ДК «Современник» или на сайте (сканируйте qr-код). Кинотеатр можно посещать по Пушкинской карте.



ВОСПИТАННИЦА ЦИРКА «ФАНТАЗЕРЫ» ГДК ИМ. ВОРОВСКОГО СТАЛА СТУДЕНТКОЙ ЦИРКОВОГО УЧИЛИЩА В МОСКВЕ

ДОСТИЖЕНИЕ



Екатерина Белова стала студенткой Государственного училища циркового и эстрадного искусства им. Румянцева (Карандаша). ГУЦЭИ – единственное в России такое государственное училище. Ежегодно оно выбирает студентов из огромного количества претендентов из лучших детских цирковых коллективов, спортсменов-акробатов, детей цирковых династий, самых талантливых юных артистов.

Екатерина – еще одна воспитанница цирка «Фантазеры» ГДК им. Воровского, которая решила связать свою жизнь с цирком. В этом году около 20 юношей и девушек со всей страны удостоились этой чести – пройти обучение и стать профессиональными артистами. И она – одна из этой двадцатки.

« За Катю мы болели всем коллективом, – говорит педагог, режиссер народного цирка «Фантазеры» Ольга Ершова, – и радовались за нее после каждого удачно пройденного тура. А таких туров профессио-

нальной подготовки было целых три, с которыми она прекрасно справилась».

Катя пришла в цирк «Фантазеры» четырехлетней малышкой и сразу заявила о себе, показав прекрасные природные данные. Благодаря ее упорству и трудолюбию, она стала достаточно рано завоевывать призовые места на Всероссийских и Международных конкурсах. И этот результат – закономерное развитие событий.

О Екатерине Беловой мы все еще не раз услышим.

ПОБЕДИТЕЛИ IV КУБКА МФФ ПО ФУТЗАЛУ

МИНИ-ФУТБОЛ

31 августа в соседней Дубне в ДС «Радуга» проходил IV Кубок МФФ по футзалу, где наш округ представляла команда ФК «Олимп Конаково» СШ «Олимп» 2006–2007 г.р. И наши ребята, будучи хорошими гостями, отдали 1 место хозяевам турнира, а сами стали серебряными призерами.

Всего в турнире участвовало 6 команд. В индивидуальных наградах наша команда уже не была так щедра, забрав практически все персональные награды себе:

Даниил Петренко – «Лучший вратарь» (г. Конаково);

Алексей Рошин – «Лучший игрок» (г. Конаково).

Поздравляем команду ФК «Олимп Конаково» 2006–2007 г.р. и их тренера Максима Горячева с хорошим результатом!



ВСЕРОССИЙСКИЕ СОРЕВНОВАНИЯ ПАМЯТИ ГЕРОЯ РОССИИ ДМИТРИЯ СЕРГЕЕВИЧА КОЖЕМЯКИНА

В Санкт-Петербурге, на площадке СПб ГБУ СШОР «Комета» прошли Всероссийские соревнования по джиу-джитсу, посвященные памяти Героя России Дмитрия Сергеевича Кожемякина.

В турнире приняли участие более 800 спортсменов из 27 регионов РФ. Среди участников соревнований – победители и призеры Чемпионатов и Первенств мира, Чемпионата и Первенств России, Международных турниров. Эти соревнования являлись заключительным этапом отбора в состав сборной команды России для участия в Чемпионате и Первенстве мира по джиу-джитсу, которые пройдут в конце октября – начале ноября в г. Ираклион (Греция), на острове Крит.

ДЖИУ-ДЖИТСУ

Победителями и призерами в своих весовых категориях стали спортсмены МБУ ДО СШ «Единоборства» Конаковского муниципального округа:

- Золото – Андрей Корецкий;
- Серебро – Серафим Судариков, Александр Захаркин, Дмитрий Наговицын;
- Бронза – Валерия Сорокина.

От всей души поздравляем спортсменов и их тренеров с достигнутыми успехами! С отбором на участие в Первенстве мира!

Желаем не останавливаться на достигнутом и стремиться к новым вершинам!

С 9 ПО 15 СЕНТЯБРЯ 2024 г.

ПТ, 13 сентября

5:00 «Доброе утро» (0+)
9:00, 12:00, 15:00, 18:00 «Новости»
9:20 «Модный приговор» (0+)
10:10 «Жить здорово!» (16+)

6:00 «Настроение» (16+)
8:10 Х/ф «ТАЕЖНЫЙ ДЕТЕКТИВ. ПРИШЕЛЕЦ» (16+)

4:50 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» (16+)
6:30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
8:00, 10:00, 13:00, 16:00, 19:00 Сегодня

6:00 «Утро ТНТ» (16+)
8:00 Т/с «САШАТАНЯ» (16+)
11:30 Т/с «ПРОСТО МИХАЛЫЧ» (16+)

6:00, 5:50 «Ералаш» (0+)
7:00 М/с «Фиксики» (0+)
7:30 М/с «Маша и Медведь» (0+)

10:00, 15:00 Д/п «Засекреченные списки» (16+)
11:00 «Как устроен мир» (16+)
12:00, 16:00, 19:00 «Информационная программа 112» (16+)

6:00 Т/с «ЧУДО-ДОКТОР» (16+)
6:45, 5:30 Мультфильм (0+)
8:00 М/с «Леди Баг и Супер-кот» (6+)

6:00, 11:00 «Решала» (16+)
6:10 «Дорожные войны 2.0» (16+)
6:30 «Дорожные войны. Лучшее» (16+)

5:35 «По делам несовершеннолетних» (16+)
7:25, 4:50 «Давай разведемся!» (16+)
8:25, 2:50 «Тест на отцовство» (16+)

5:00, 9:00, 13:00, 17:00 «Известия» (16+)
5:45 Т/с «СНАЙПЕР 2» (16+)

9:30 Х/ф «ТАНКИСТ» (12+)
13:30, 17:30 Т/с «СЛЕД» (16+)
21:25 Т/с «ВЕЛИКОЛЕПНАЯ ПЯТЕРКА-6» (16+)

5:40 Т/с «БОЕВАЯ ЕДИНИЧКА» (16+)
9:00, 13:00, 17:00, 19:00 Новости дня (16+)

6:30 «Пешком...» (16+)
7:05 Д/с «Первые в мире»
7:25, 8:50, 21:45 Х/ф «ПРОТИВОСТОЯНИЕ» (16+)

6:30 «Пешком...» (16+)
7:05 Д/с «Первые в мире»
7:25, 8:50, 21:45 Х/ф «ПРОТИВОСТОЯНИЕ» (16+)

18:20 Д/ф «Беседы с Дрейденом»
19:45 Д/ф «На новом Шелковом пути»
20:45 «Линия жизни»

МАТЧ! 6:00 «Кто кого?» (12+)

6:30 «Большой хоккей» (12+)
7:00, 10:00, 12:50, 15:25, 2:55 Новости
7:05, 15:30, 19:00, 21:15, 0:00 «Все на Матч!» (12+)

5:00, 12:05 «День Патриарха» (0+)
5:10 Х/ф «СЛУЧАЙ В ТАЙГЕ» (0+)
6:50 «Мультфильмы на Спасе» (0+)

СБ, 14 сентября

6:00 «Доброе утро. Суббота» (0+)
9:45 «Слово пастыря» (0+)
10:00, 12:00, 18:00 «Новости»
10:15 Д/с «МонеУпульторы: развод на любовь» (16+)

5:00 «Утро России. Суббота»
8:00 Местное время. Вести
8:20 Местное время. Суббота

0:40 Д/ф «Следствие ведет КГБ. Черный крест Пенковского» (16+)

4:45 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» (16+)
6:20 «Жди меня» (12+)
7:20 «Смотри» (0+)

7:00 «Однажды в России. Спецдайджест» (16+)
8:30, 13:45 «Новая битва экстрасенсов» (16+)

6:00, 5:50 «Ералаш» (0+)
7:00 М/с «Три кота» (0+)

13:25 М/ф «Реальная белка» (6+)
15:10 М/ф «Реальная белка 2» (6+)

5:00, 1:40 «Самые шокирующие гипотезы» (16+)
7:00 «С бодрым утром!» (16+)

6:00, 8:40 Мультфильм (0+)
8:00 «Вкусно с Анфисой Чеховой» (16+)

6:00 «Утилизатор 3» (16+)
6:15, 1:20 «Большой кэш» (16+)

5:40 Х/ф «ВЕЧЕРА НА ХУТОРЕ БЛИЗ ДИКАНЬКИ» (12+)

5:00, 9:45 Т/с «УСЛОВНЫЙ МЕНТ-2» (16+)
7:25, 9:30, 17:00 Т/с «УСЛОВНЫЙ МЕНТ-5» (16+)

5:15 Х/ф «ПОДАРОК ЧЕРНОГО КОЛДУНА» (6+)

6:30 «Константин Паустовский «Телеграмма» в программе «Библейский сюжет»

20:10 Х/ф «СИРАНО. УСПЕТЬ ДО ПРЕМЬЕРЫ» (16+)

МАТЧ! 6:00 «Рецептура» (6+)

6:30 «Центральный круг» (12+)
7:00, 8:30, 15:25, 2:55 Новости
7:05, 21:00, 0:00 «Все на Матч!» (12+)

5:00 «День Патриарха» (0+)
5:10 Х/ф «ВОЛГА-ВОЛГА» (0+)



ОТДЕЛ ПО ДЕЛАМ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ ОМВД РОССИИ «КОНАКОВСКИЙ» НАПОМИНАЕТ!

РОДИТЕЛЯМ О ПРОФИЛАКТИКЕ ПРАВОНАРУШЕНИЙ СРЕДИ ПОДРОСТКОВ

Воспитание подростков никогда не было легким делом. Кажется, что сегодня мир кружится быстрее и прежние масштабы воспитания не имеют никакого значения. Наше поколение молодежи находится в жестокой жизненной борьбе и большом душевном стрессе. Молодежь, не нашедшая себя в условиях нынешней реальности, утверждает не всегда законными средствами и способами. Это значит, что дети нуждаются в любви взрослых больше, чем когда-либо!

Современная психологическая, педагогическая литература утверждает: в воспитании детей семью не заменит никто, особенно в раннем возрасте. Контакт с родителями необходим детям для их полноценного развития. Известный французский историк, поэт и государственный деятель Ламартин сказал: «Учитель разума – в школе, учитель души – в кругу семьи».

Насилие и преступность подростков – не абстрактные факты, а реальные судьбы конкретных мальчишек и девчонок, которые в детстве были в основном добрыми и сострадательными, а подрастая, превращались в маленьких садистов. Откуда же берется в столь юных созданиях деформация нравственных ценностей и ориентиров, которая приводит их к совершению правонарушений и преступлений?

Все начинается с малого – пропуска занятий. От безделья и большого количества соблазнов у ребенка возникает желание хоть чем-нибудь заняться. Вот и начинается воровство, хулиганские выходки. Атмосфера психологической напряженности, частые или затяжные конфликтные семейные ситуации сильно действуют на ребенка и всегда резко отрицательно. В таком состоянии дети легче поддаются внешним влияниям, так как стремятся к разрядке внутреннего напряжения. Разногласия между родителями тесно связаны с развитием у детей склонности к нежелательному поведению.



Источник нравственной и педагогической запущенности детей необходимо искать в тех отношениях, которые сложились в семье. От родителей зависит то, как видит мир подросток, что его волнует, удивляет, заботит, трогает, пробуждает сочувствие и презрение, любовь и ненависть. Во время обсуждения с детьми книг, статей, телепередач, посвященных нравственно-правовым вопросам, родителям необходимо формировать в детях чувство долга и ответственности.

Задача родителей состоит в предупреждении подростков об опасностях в игре с законом. Что бы ни случилось с сыном или дочерью, родители, прежде всего, должны проанализировать собственные ошибки и недостатки. В этом заключается разумность в отношениях взрослых и детей – основа семейного воспитания.

Для старшего подросткового возраста характерны:

- повышенное восприятие чувства чести, долга, товарищества,
- романтическая влюбленность;
- начинают предъявлять друг к другу более высокие моральные требования.

На первое место у них выступают не те качества, которые характеризуют сверстников как хороших учеников, а нравственные черты: товарища ценят за смелость, мужество, способность помочь в трудную минуту и т.п. Для них характерна потребность в дружеском общении, они очень дорожат дружбой и болезненно переживают возникающие разрывы. Учащаясь в подростковом возрасте требуют усиленного социального

контроля со стороны семьи и общественности, так как в этом возрасте формирование личности еще не закончилось, у подростков неустойчивые установки, они еще не осознали свое место в общественной жизни. Авторитет родителей в этот период может ослабевать, а влияние неформальных групп ближайшего микроокружения, наоборот, возрастает, что повышает степень вероятности антиобщественного поведения.

Причины, по которым подростки чаще всего совершают правонарушения:

1. подростки без должного почтения относятся к закону;
2. из-за отсутствия контроля со стороны родителей подросток часто совершает противоправные поступки: употребляет алкоголь, участвует в драках, оскорбляет окружающих;
3. зачастую, из-за отсутствия занятости молодых людей, противоправные действия совершаются от скуки и безделья.

Сами подростки так объясняют причины, подтолкнувшие их к противоправным действиям:

- демонстративный протест против старших;
- желание показать свою незаурядность;
- любопытство, желание испытать неизведанное;
- стремление забыться, отключиться от неприятностей;
- поиск новых развлечений;
- не отстать от компании.

Советы родителям:

1. разговаривайте со своим ребенком: если общения не происходит, вы отдаляетесь друг от друга;
2. умейте выслушать – внимательно, с пониманием, не перебивая и не настаивая на своем;
3. рассказывайте им о себе. Пусть ваши дети знают, что вы готовы поделиться с ними, а не уходите в себя;
4. будьте рядом: важно, чтобы дети понимали, что дверь к вам открыта, и всегда есть возможность побыть и поговорить с вами;
5. будьте тверды и последовательны: не выставляйте условия, которые не можете выполнить. Ребенок должен знать, чего от вас ожидать;
6. старайтесь все делать вместе, планировать общие интересные дела: нужно как можно активнее развивать интересы ребенка, чтобы дать ему альтернативу, если ему вдруг предстоит сделать выбор, где одним из предложенных вариантов будет сигарета, наркотик или предложение совершить противоправное деяние;
7. общайтесь с его друзьями, подросток часто ведет себя тем или иным образом, находясь под влиянием окружения.
8. помните, что ребенок нуждается в вашей поддержке: помогите ему поверить и в свои силы;
9. показывайте пример: алкоголь, табак, медикаменты – их употребление привычно, хотя может вызывать проблемы (например, алкоголизм). Все эти вещества легальны, но то, как вы их употребляете, какое место они занимают в вашей жизни – пример для ваших детей. Не запугивайте, они могут перестать вам верить;
10. не оберегайте подростков излишне от семейных проблем, как психологических (даже если произошло несчастье, чья-то болезнь или уход из жизни, – это закаляет душу и делает ее более чуткой), так и материальных (это учит находить выход). Подростку необходимы положительные и отрицательные эмоции;
11. для успешного развития ребенка полезно изредка отказывать ему в чем-то, ограничивать его желания, тем самым подготавливая к преодолению подобных ситуаций в будущем. Именно умение справляться с неприятностями помогает подростку сформироваться как личности. Роль взрослого человека состоит, прежде всего, в том, чтобы помочь ребенку стать взрослым, то есть научить его противостоять действительности, а не убежать от нее. Отгораживая ребенка от реального мира, пусть даже с самыми благими намерениями, родители лишают его возможности приобрести жизненный опыт, найти свой путь;
12. нельзя в пылу нервного возбуждения давать волю чувствам, изливая их в оскорбительных эпитетах типа: бездельник, лодырь, хам, негодяй. Это отталкивает подростка, озлобляет его и еще более затрудняет процесс общения с ним;
13. разъясните своему сыну или дочери то, что с 14 и с 16 лет они несут административную и уголовную ответственность за совершенные правонарушения.

Выводы:

- старайтесь проводить больше времени со своим ребенком, интересуйтесь его успехами и неудачами;
- старайтесь помочь ребенку в разрешении проблем;
- объясняйте ребенку правила поведения в школе, дома, на улице, в гостях, в общественных местах;
- интересуйтесь, с кем и где ваш ребенок проводит время;
- счастлива та семья, где счастливы дети! Ребенок должен расти в обстановке заботы и внимания со стороны родителей.

**ЧТО ДЕЛАТЬ, ЕСЛИ ВЫ НАШЛИ
ЧУЖУЮ БАНКОВСКУЮ КАРТУ?**

Полиция напоминает о том, что если вы нашли банковскую карту, то, в соответствии со статьей 227 Гражданского кодекса РФ, обязаны немедленно уведомить о находке лицо, потерявшее ее, или кого-либо другого из известных ему лиц, имеющих право получить ее, и возвратить найденную вещь этому лицу. В случае, если владелец пластиковой карты вам не известен, необходимо заявить о находке в полицию или отделение банка.



Если вещь найдена в помещении или на транспорте, она подлежит сдаче лицу, представляющему владельца этого помещения или средства транспорта.

Если нашедший решит воспользоваться чужой банковской картой и денежными средствами, находящимися на счете, по своему усмотрению, он должен знать, что списание денежных средств с найденной банковской карты квалифицируется как преступление, предусмотренное п. «г» ч. 3 ст. 158 Уголовного кодекса РФ «Кража». Данное преступление относится к категории тяжких. При этом, не имеет значения, какая денежная сумма была списана с банковской карты, а также каким способом списаны денежные средства – путем совершения покупок в интернет-магазине, оплатой покупок через бесконтактный терминал, через банкомат и другими способами.

За совершение данного преступления предусмотрена уголовная ответственность в виде штрафа в размере от 100 тысяч до 500 тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от одного года до трех лет, либо принудительных работ на срок до пяти лет с ограничением свободы на срок до полутора лет или без такового, либо лишения свободы на срок до шести лет со штрафом в размере до 80 тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до шести месяцев либо без такового и с ограничением свободы на срок до полутора лет либо без такового.

Выводы:

- ни в коем случае не используйте карту;
- не снимайте наличные, не осуществляя денежные переводы;
- не расплачивайтесь картой за покупки;
- передайте найденную карту родителям или сотрудникам полиции.

ПОМНИ!

Если ты совершил покупки чужой банковской картой, ты совершил ПРЕСТУПЛЕНИЕ – КРАЖУ!

За совершение кражи денег с банковской карты предусмотрена уголовная ответственность по пункту статьи 158 Уголовного кодекса Российской Федерации.

ОСЕННЯЯ ПОДБОРКА СТИХОВ

Предлагаем вниманию читателей тематическую подборку стихотворений, посвященных красивому времени – переходу лета в осень. Их авторы – участники поэтического клуба «Надежда» при Конаковской межпоселенческой центральной библиотеке (ул. Горького, д. 3).

ПОЭЗИЯ



«Вот и осень»

Татьяна Бутузкина

Вот и осень... опять застигает врасплох,
Будет желтой листвою кружиться,
Подводя уходящему лету итог
На последних погожих страницах...
Мне бы их не расхотеть так, побережь...
Не вымарывать целые строки,
Оставляя взамен многоточий карточки,
Да эпиграфов жалкие крохи!
Заключено в лето окошко мое,
Наглядеться в него не успела.
Только сломленной ветки грозит острие,
Целясь в память мою то и дело...

«Разговор с родником»

Ирина Колодистая

В лесу родник лепечет мне,
Что наша встреча быстротечна.
А жизнь, она совсем не вечна,
Хотя и хороша вполне.
Он выболтает свой секрет
О жизни длинной и другой,
Что будет – вечный и большой,
Когда войдет в семейство рек.
Вольется он в большое море,
Замедлив свой безумный бег,
Сольется с тысячами рек,
И, разгулявшись на просторе,
Взыграв волной, помчится в небо!
Навстречу нежной синеве!
И станет облачком во мгле,
Как будто превратившись в небель.
Прольется молодым дождем
На землю милую, родную;
Пройдет дорогу круговую,
И вновь забьется родником.

«Дверь в лето»

Светлана Попова

Вот она – Осень.
Ищу или грежу?

Но, знаешь, ищу с каждым годом все реже
Отверстие в мире с обычным порядком
Обычных вещей и обычных предметов,
Отверстие ну хоть размером с тетрадку!
Ту дверь, за которой окажется Лето.
Вот она, Осень,
От зреющих яблок
Такой сладковатый, таинственный запах,
Свет солнца, затянутый дымок, не яркое
Пылают костры и кучи ботвы
Пускают дымы из картофельных грядок.
Здравствуй, сентябрь!
Вот она, Осень –
Листья опавшие ветер заносит
В дом через окна и двери,
Но где-то
Ждет меня дверь, что откроется в лето.

Сергей Егоров

Ночная рыба в ряби волн ныряет,
Забывшие мелодии слышны.
На арфе нежно ветерок играет
Серебряными струнами луны.
В груди трепещет сердце от простора,
Шалют по небу звезды – угольки.
Заря нарушит, но еще не скоро,
Дремоту полуночную реки.
Я этот миг и птиц далеких стоны
В душе своей надежно сберегу.

Пусть замолчат все в мире телефоны,
Пусть не зовут, уйти я не смогу.

Чередой года, словно липы в аллее,
Где-то числюсь я другом, а где-то врагом.
Я чему-то смеюсь, а о чем-то жалею,
Где-то – плавной походкой, а где-то – бегом.
Никогда, никогда я не спрыгну с балкона,
Даже если карман мой порой без гроша.
Принимаю судьбу от горы и до склона,
Пока теплится в теле живая душа.

«Пузыри по летним лужицам»

Ольга Бардакова

Пузыри по летним лужицам!
Пузыри!
Что-то булькает и кружится
У меня внутри.
Бьет чечетка над карнизами...
Красота!
Ах, как струйками пронизана
высота!
Пузыри по летним лужицам!
Стой, смотри,
Как отплясывают в улице
пузыри!
И пускай промок до ниточки –
не беда!
Все прольется через ситечко...
Лей, вода!
Вот и кончилось.
Отшлепали пузыри.
И все звонче в ближней рощице
песенное попури...
Расплескалось лето красное!
Хо-ро-шо!
Солнце,
радуга дугой
и небо ясное.
И свежо!

«Из календаря»

Рафаил Саркисянц

30 августа

Однажды в мир придя,
Уйдешь однажды ты,
И если не дойдешь
До звездной высоты,
Чтобы кому-нибудь,
Ну, хоть на миг, во мгле
Дорогу осветить, –
Зря жил ты на земле.

31 августа

Симметрий в мире абсолютных нет,
Но греют мир подобия симметрий.
Нет во вселенной равных двух планет,
Нет двух сердец равно скупых и щедрых.
Симметрий нет. Но есть взаимность пар,
Рождающая в мире отношения,
И чувства, и великие свершенья...

Валентина Столярова

Отбуянило, все-таки, лето.
Осень смело вступила в права.
И пахнуло прохладой с рассвета –
Небо серое, значит, пора.
Вот и ладно, устала я малость
Быть рабочей лошадке сродни.
В нашей осени тихая радость
И с грустинкой спокойные дни.

Раньше в лес за грибами ходила.
Нынче что-то неможется мне...
Наслаждение это любила,
Даже видела часто во сне,
Что хожу я уж с полной корзинкой,
А грибы все зовут и зовут...
И большой боровик за осинкой
Говорит: «Про меня не забудь».
Мне не верится, что это в прошлом,
Ведь душою я так молода...
Соглашусь – на земле невозможно.
Вечность жду, моя Вера тверда.

«Сентябрь на марше»

Несмелой поступью с утра пораньше
Дождил прохладой в мое окно
День Августа. А уж Сентябрь на марше,
Мой друг Ревун готовит полотно.
Закреть небесный купол, спрятав солнце,
Чтоб осень госпожой вошла в права.
И засияла в золотистом глянце,
С грустинкою, как царская вдова.
Таинственность ее преображенья
Приносит в душу негу, благодать.
Подаренное это наслажденье
Приятнее всего нам принимать.
Нам не дано познать души слиянье,
С дыханием лучистой красоты,
Спокойствием и чутким обаяньем
Невозмутимы осени черты.

Михаил Косов

Желтые листики – первые вестники
Вновь наступившей осенней поры.
Падают, лета ровесники,
Ткут на тропинках ковры.

Ольга Никонова

Перламутром в паутине зацепилось лето;
Вот и август на исходе – его песня спета.
Не грусти дождями, утро, не пугай туманом,
Ведь еще пестреют клумбы ярким сарафаном.
Лес грибной в себе заманит, хвоей одурманит,
Тороплюсь я все запомнить, унести в кармане:
Птичьи трели, день погожий до весны в запас
положить.
И закат, в реке тонувший, и рябины сполох,
Дней июньских и июльских, августовских ворох.
А по лету в зимний вечер если заскучаю –
Заварю себе ромашку, брошу Иван-чая
И почувствую, как сладок на губах вкус лета,
Им и в стужу ледяную буду я согрета.

«А вот и август»

Валентина Духнова

А вот и август на дворе,
Желтеют яблоки в садах,
На радость малой детворе
Созрели вишни на ветвях.
И белый цвет у хризантемы
Роскошно освежает сад,
И позабыты все проблемы,
Не оторвать от красок взгляд!
Созрели ягоды малины,
И пахнет мятой и травой,
И нет прекраснее картины
Заката солнца над рекой!
Последний, жаркий месяц лета,
А дальше – осень, листопад,
Земля от солнца разогрета,
Оденет золотой наряд!

РЕЦЕПТЫ

САЛАТ "ДЕСЯТКА" НА ЗИМУ

Салат можно есть сразу после приготовления, только остудите его, а можно закрутить в стерилизованные банки. Храните его в кладовой или в холодильнике.

ИНГРЕДИЕНТЫ:

баклажаны - 10 штук;
перец - 10 штук;
томаты - 10 штук;
чеснок - 10 зубчиков
луковица - 10 штук;
подсолнечное масло -
500 миллилитров;
уксус столовый 9% -
200 миллилитров;
сахарный песок - 100 грамм;
соль - 2 ст. ложки.



Как приготовить салат "Десятка" на зиму

1. Вымойте баклажаны и нарежьте их небольшими кусочками, затем переложите в миску или в дуршлаг и посыпьте щепоткой соли, оставьте на полчаса.
2. Вымойте и очистите перец, нарежьте его небольшими кусочками. Вымойте томаты и нарежьте их такими же кусочками, как остальные овощи.
3. Луковицы очистите от шелухи и нарежьте тонкими

Количество порций 6
Калорийность 96 ккал

полукольцами, а чеснок — тонкими пластинками.

4. Выложите все овощи в большую кастрюлю и добавьте сахар, соль, растительное масло, перемешайте.

5. Накройте кастрюлю крышкой и отправьте на сильный огонь, после закипания уменьшите его до минимума и тушите салат 50 минут, за 5 минут до готовности добавьте уксус.

6. Готовый салат горячим разложите по банкам или остудите и подавайте его к столу.

ПОДПИШИСЬ И СЭКОНОМЬ!

☎ 8 (48242) 4 37 04 Продолжается подписка на газету «Заря»
во всех отделениях почтовой связи Конаковского округа

🌐 konzarya.ru

✉ konzarya@yandex.ru

📺 konzarya

📺 gazetazarya

В ПЯТНИЦУ, 13 СЕНТЯБРЯ
ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНАЯ РАСПРОДАЖА
КУР МОЛОДОК

3-4 месяца, рыжие, белые, цветные

п.Редкино 15-00,

зверосовхоз 15-10,

пгт.Новозавидовский 15-30,

Мокшино 15-50, Вахонино 16-10,

Конаково 16-30

Количество ограничено, заказывайте заранее.

Тел: 89036380206. Сайт и группа ВК куры76.рф



реклама



И Муниципальные соревнования по боксу
среди юношей и девушек
Памяти перворазрядника, судьи по боксу

Николая Эдисоновича

Давидяна,

павшего смертью храбрых на поле боя,
проявив мужество и отвагу в ходе СВО

Конаково

21 сентября - 16.00

СК "ОЛИМП" 22 сентября - 11.00



АНО «Конаковский
СТК РОСТО»

(лиц. № 383 от 8.12.2014 г.)

ВЕДЕТ ОБУЧЕНИЕ

- кат. «А» и «А1» (мотоцикл).
- кат. «В» (легковой автомобиль). Собрание состоится 16 сентября в 17.00 по адресу Народная, 13;
- открыт набор в группу по специальной адаптированной программе кат. «В» для студентов и старшеклассников. Обучение с октября по март
- кат. «С» (грузовой автомобиль);
- водителей квадроциклов/снегоходов (АI), багги (АII). Ведется набор в новую группу.
- трактористов кат. В, С, D, E. Ведется набор в новую группу.
- водителей погрузчика, машинистов бульдозера, экскаватора, катка;
- судоводителей маломерных судов.

Действует гибкая система скидок.

ПРОЗРАЧНЫЕ ЦЕНЫ. БЕЗ СКРЫТЫХ ДОПЛАТ!

Оплата обучения от 5000 в рассрочку, возврат НДФЛ 13%.

ОРГАНИЗАЦИЯ И СОПРОВОЖДЕНИЕ НА ВСЕХ ЭТАПАХ ГОСУДАРСТВЕННОГО ЭКЗАМЕНА В ГИБДД И ГОСТЕХНАДЗОРЕ.

г. Конаково, ул. Народная, 13; пр. Ленина, 4.

Тел. 4-26-68, 3-74-54, 8-920-694-35-43

e-mail: konakovo_ckt@list.ru

наша группа в контакте: vk.com/avtoshkola_konakovo

ЗАПИСАТЬСЯ НА ОБУЧЕНИЕ МОЖНО НА САЙТЕ!

www.konstk.ru



ЮНАРМИЯ

#МыПатриотыРоссии

ЮНАРМИЯ ЖДЕТ ИМЕННО ТЕБЯ!

Объявляется набор ребят от 8
лет в отряды Местного
отделения
ВВПОД «ЮНАРМИЯ»!

Мы находимся по адресу: г. Конаково, ул. Гарибальди, д.5

Наш телефон: 8(48 242) 3-76-97

Мы в ВКонтакте: https://vk.com/naivofpa



РЕКЛАМНЫЙ
ОТДЕЛ.
ТЕЛ. 4-37-04

ПРОДАЕМ
КУСТОВОЙ ПЕРЕГНОЙ,
НАВОЗ, СЕНО,
ПЕСОК, ЩЕБЕНЬ.
ТЕЛ. 4-57-70,
8-905-604-44-53.

ЗА СОДЕРЖАНИЕ, ОФОРМЛЕНИЕ И ГРАМОТНОСТЬ ГОТОВЫХ РЕКЛАМНЫХ МОДУЛЕЙ И ОБЪЯВЛЕНИЙ РЕДАКЦИЯ ОТВЕТСТВЕННОСТИ НЕ НЕСЕТ

КОНАКОВСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА «ЗАРЯ»

Учредители: администрация Конаковского района Тверской области и автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Заря».

Издатель: АНО «Редакция газеты «Заря».

И.О. ГЛАВНОГО РЕДАКТОРА
Т.М. КРЫЛЬЦОВА

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тверской области.

Свидетельство о регистрации ПИ №ТУ69-00201

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:

171253, Тверская область, г. Конаково, ул. Гагарина, 31. Телефоны: главного редактора – 4-20-01; ответственного секретаря, отдела рекламы и объявлений – 4-37-04 (факс). E-mail: konzarya@yandex.ru. Сайт: www.konzarya.ru

ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС ПС105

Отпечатано в типографии ООО «Типография Ком-Пресс-Москва» Московская обл., г. Химки, Нагорное шоссе, д. 2, корп. 9, пом А. Тираж 1400. Заказ №4082. Цена свободная. №35 (10891). Возрастное ограничение 16+. Подписано в печать по графику и фактически 5 сентября 2024 года в 12:00. Дата выхода 6 сентября 2024 года.